
 
Všechny cesty vedou do Harzu 
 
   V sobotu 8.11.2008 ráno odjíždí  mezinárodní rychlík EC 176 do Německa s 12 dětmi a 
pedagogickým doprovodem na týdenní výměnný pobyt. Partnerská škola Friedrichstadt z 
města Lutherstadt Wittenberg nás pozvala na společný pobyt v pohoří Harz.  
 
   Cesta do Drážďan a Lipska  probíhá dle plánu, ale vlak do Wittenbergu náhle z technických 
důvodů mizí a teprve po dlouhém čekání přijíždíme konečně náhradním vlakem do  cíle. Ani 
se nestačíme rozkoukat a děti mizí v dálce s nedočkavými německými rodiči a novými 
kamarády do jejich domovů.  
 
   Přes víkend je čeká první tvrdá zkouška. Jsou sami v německy mluvící rodině, odkázáni 
jenom na své jazykové znalosti, případně jiné schopnosti. Jak to asi dopadne??? Jistě dobře.  
   V  pondělí přichází všichni s úsměvem ke škole a odjíždíme do Harzu. Čekají nás tři hodiny 
jízdy autobusem. Ale těšíme se na dobrodružství, která nás čekají. 
 
   Bydlíme v luxusních rekreačních objektech, české a německé děti jsou ubytovány  
z jazykových důvodů společně.  
 
   Hlavním programem pobytu je turistika a sport. Každý den začíná vycházkou do lesa, pak 
několik hodin bruslení nebo plavání. Každý si vybírá to, co ho baví. Poslední den máme na 
rozloučenou bowling.  
 
     Program je opravdu bohatý, ale nemáme nejen zábavu, čekají nás i povinnosti. Děti si 
samy vaří, uklízí a starají se o celou domácnost. Někde to bravurně zvládají, jinde marně 
drhnou připálenou pánev, sbírají rozbité skleničky, nebo hledají náhradu za nepovedenou 
černou pizzu. To by se rodiče divili, kdyby byli muškou zlatou…….. 
 
    V pátek se loučíme pohledem na okolí Harzu, podzimní počasí nám přeje. Všechno jde 
podle plánu, až na ztracený klíč, který má nemalou hodnotu. Hledáme beznadějně všude, kde 
se dá. Prostě nenávratně zmizel!!!. Je to nepříjemné, ale hlavně, že jsme zdraví. 
 
    Poslední hodiny tráví děti zase v rodinách, většinou si prohlíží památky Wittenbergu, nebo 
mají jiný program. Týden je pomalu za námi a ráno nás čeká odjezd. 
 
     Odjíždíme v sobotu 15.11.opět z technických důvodů náhradním vlakem, jak jinak. Cestou 
máme spoustu času na výměnu dojmů a zážitků. Do kalendářů si píšeme 11.5. 2009 – 
návštěva dětí z Wittenbergu v Praze!!! 
 
     Teď už víme, proč se cizí jazyk učíme a lépe chápeme přísloví „Kolik jazyk ů umíš, 
tolikrát jsi člověkem.  Naše cesta splnila svůj účel.  
 
     Za to vše děkujeme vedení naší partnerské školy a především  paní učitelce Schwarz, která 
pro nás celou akci připravila. Neměla ani chybičku. 
 
Mgr. Helena Suchánková 



 

 



  

 


